

Аудиосказка для детей



Аудиосказка – это сказка, записанная для прослушивания. Сказка может быть записана в исполнении одного актёра или с большим количеством актёров (аудиоспектаклем), с использованием музыкального сопровождения или без него.

Дети лучше воспринимают музыкальные аудиосказки, в которых сочетание голосов актёров, живых диалогов героев, музыкальное сопровождение создают приятную, интересную атмосферу для восприятия сказки.

Прослушивание аудиосказок несут для ребёнка большую пользу. Существует несколько аспектов, позволяющих понять это.

Как утверждает действующий психолог Елена Летяк: «Важным умением ребёнка является восприятие информации на слух. Он учится слушать и слышать текст, также слушать интонацию и эмоциональное оформление сказки. Одним из самых главных плюсов аудиосказки является развитие образного мышления и фантазии ребёнка. С помощью аудиосказки развивается правое полушарие, которое отвечает за творчество, образность и активно развивается до 7 лет. Ребёнок слушает сказку, рисует себе образы главных персонажей, обстановку сказки, активно работает воображение, в процессе слушания ребёнок включается эмоционально, он сопереживает героям, учится различать интонации, с которыми читается сказка».

Также существует убеждение, что во время прослушивания ребёнок в этот момент концентрирует своё внимание, сосредотачивается, что положительно отражается для него в детском саду и в школе.

Прослушивание аудиосказок развивает речь у детей. Текст всегда читает актёр и делает это очень грамотно, интонационно выразительно. Ребёнок учится различать слова, практически одинаковые по звучанию, но разные по значению. Также формируется фонематический слух, который является непременным условием для правильного восприятия речи.

Слушая аудиосказку, ребёнок запоминает её и может пересказать её сюжет, что помогает не только развивать речь, а ещё и расширить его словарный запас.

При прослушивании аудиосказок у детей уменьшается нагрузка на глаза (ведь перед телевизором или компьютером ребенок напрягает не только слух, но и зрение). Аудиосказка занимает на много меньше внимания по

времени, чем видеофильм или мультфильм. Кроме того, она может послужить отличным помощником во время поездок, путешествий.

Наряду с пользой прослушивания аудиосказки существует и ряд опасений:

1. Ребёнок может отказаться от прочтения обычных книг и будет плохо развито визуальное восприятие.
2. У ребёнка может нарушиться слух, если часто слушать аудиосказки с помощью наушников.

Поэтому, для того, чтобы избежать этих негативных факторов, необходимо соблюдать режим и помнить, что нельзя обычное чтение сказок заменить только прослушиванием аудиосказок. Стоит совмещать разные варианты организации жизни ребёнка. Также, лучше прослушивать аудиосказки через колонки (они снижают риск ухудшения слуха).

Не каждый ребёнок захочет слушать аудиосказку. Как привлечь его к этому процессу? Для этого можно попробовать записать сказку в домашних условиях. Кстати, в этом процессе могут принять участие все члены семьи. Мама может быть рассказчиком, папа – главным героем, а дети могут читать другие диалоги. Если ребёнок читать не умеет, можно предложить ему изобразить шелест листьев, голоса животных или птиц, шум ветра и журчание ручья. Кроме того, он может петь, читать стихи или играть на музыкальных инструментах. После записи такой сказки предложите ребёнку прослушать эту аудиосказку, и за короткий промежуток времени можно будет увидеть положительный результат в его развитии.

Слушайте аудиосказки вместе с ребёнком, творите. Помните, ребёнку важно Ваше внимание и Ваша любовь.

Ссылка на сайт аудиосказки для детей: deti-online.com:

<https://deti-online.com/audioskazki/>

Источники:

1. <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2016/03/31/konsultatsiya-dlya-roditeley-polza-audioskazok>
2. <https://deti-online.com/audioskazki/>

Тохтуева Ольга Яковлевна, музыкальный руководитель